

◎人生絮语



台阶

二龙什台国家森林公园的700多个台阶既不是公园游览路线的起点,也不是公园游览路线的终点。

当我们沿着登山步道一路走来,游山玩水看风景,体力也消耗得差不多的时候,700多个台阶像700多名手拿兵器、列队整齐的士兵挡在我们的面前,是用尽全力冲上去,还是原路返回?

利用休息的时间,我召集全家开了一个短会。最后达成共识:向前冲。

我8岁的小外甥诺诺首先发言了:“大舅,如果你能帮我把手壶背上,我就能爬上700个台阶。”我说:“好的,大舅可以替你背,但你不许中途反悔。”其实,我们一家人最担心的就是他。他几次出行,都是开始最积极,中途作难,最后在人们的帮助下勉强成功。今年小诺诺又长大了一岁,行动又最积极。儿子也发言了:“爸爸,如果你能帮我把手壶背上,我一定第一个爬过700个台阶。”儿子刚好12岁,正是充满活力的青春美少年,在以前的几次出行中,从来没有掉过队。我的妻子也发言了:“孩儿他爸,如果你能帮我把手壶换用的衣服包背上,我就能爬上大山。”说完,妻子笑了。妻子爱臭美,每次出行她都要带一大包衣服,每到一处景点,总是打开衣服包,提起这件放下那件,换来换去。虽然我的摄影技术很一般,但总是遭到妻子的表扬,夸我照的好,还封我为“御用摄影师”。我家小妹也发言了:“哥,如果一会儿爬山过程中,我口渴了,你能把背上的水壶里的水给我喝一口,我饿了,你能把背包里的小吃给我吃一块,我就一定能爬上大山。”我大笑,妹夫也大笑,可两个小孩子异口同声否定:“不许这样”。最后还是我和妹夫各自分担了一部分所带物件,然后说说笑笑开始向这700多个台阶进发了。

秋天的二龙什台公园,黄绿橙红,层林尽染。阳光透过树叶像一根根银亮的针直射下来,森林里空气微微润湿,700多个台阶次第排开,每一个台阶都被游人踩出两个清晰的大脚印,角

落里,苔藓嫩绿鲜亮,惹人喜爱。形态各异的五彩树叶撒满了台阶两边的土山,像一幅幅浓艳的油画,让你的想象在这五彩的世界里任意驰骋。

诺诺和儿子在前面开路,两个小家伙力量十足,争先恐后地向上跑去,诺诺嘴里还不停地数着:“一、二、三……”其实,登山也好,走路也罢,要诀就是:不怕慢,单怕站。人生之路又何尝不是如此呢。路程还不到一半,前方传来了呼叫声:“大舅”、“爸爸”。“我要喝水”、“我要吃干粮”。我、妻子、妹妹相视而笑,两个小家伙没有掉队的意思,一切都好办!看着两个小家伙狼吞虎咽的样子,我们的高兴是发自内心的。

回首望去,300多个台阶像300多只小绵羊匍匐在脚下。远处的山坡上,一大片一大片白桦林的叶子金黄灿烂,树干发出柔和的白色光泽。灌木丛的叶子红似火焰,密密匝匝燃红了整个山坡。樟子松参天挺拔,老山榆苍劲道劲,山楂树艳果鲜红,沙棘果色味诱人。心旷神怡之感顿生。

我登过卓资县烈士陵园前的百级台阶,那是对烈士的瞻仰情怀;我登过小井沟的健身步道,那是周末脱离城市喧嚣的放松;我也曾全程往返步行登临过张家界风景区的顶峰,那是年少轻狂对自然的挑战;而如今,妻儿相随,亲情相佐,这又是怎样一种和谐与幸福相伴的自然闲适?山顶的风光无限美好。连绵的群山就在脚下,金鸡峰、神女峰、骆驼峰、宝剑峰,峰峰秀丽;泉溪潭瀑,水光粼粼;各色树木,五彩缤纷;秋风习习,长天一碧;暖阳西垂,如醉如痴。虽然是秋天,但秋的萧肃怎么能掩盖这大自然的无限生机?古人在重阳节有登高远眺、念远怀亲的习俗。而如今,亲人就在身边,共同感受这登山之乐,极目之喜,这样的快乐更近于幸福!文/吕沛

◎人在旅途



美醉了新疆行

许多人给我讲了江布拉克的神秘与奇特,于是我怀着极大的好奇,走进新疆奇台县江布拉克。这里的山不高也不陡,蜿蜒连绵,放眼望去从山脚到山顶一抹的绿。红莲告诉我,这无际的绿色是小麦,是冬小麦。

满眼的绿色让人惊讶,让人赞叹,肥沃丰润的黑土地,把这里

的石头都滋养成绿色了,整个山脉被麦田覆盖着。现在正值中伏天气,这里麦子才抽齐了穗,麦穗齐刷刷的,麦芒整齐排列一律向上。有种特别的情不自禁,我用手轻轻抚摸着肥硕的麦穗,心里滋生着对这长满麦子的大地亲切的情感。

江布拉克倚在天山臂弯的怀抱中,形成了冬暖夏凉的奇妙四季。独特的地理位置和气候条件,使得这里的麦子生长期很长,不是春天种夏天收,而是冬天种初秋才收,产出的麦子质量也好。

有风吹过,波动的麦田像掠过阵阵青烟,延绵到远方,给人一种无限的遐想。在山的深处,又是一番景象,高高的塔松一片连着一片直至天际。我们走到一块草甸子,草丛中各种颜色的野花,漫山遍野肆意绽放。江布拉克有太多奇特的自然风光,有太多神秘不能解释的自然现象了。我被这里的景色吸引得走不开,没有继续往前走就干脆坐在了草地上,仔细端详观赏这些一小朵一小朵,白色的、紫色的、粉色的、乳黄色的、桔黄色的,低矮的、细碎细碎的野花。一朵黄色的小花特别漂亮,我轻轻捧在手里,小花瓣上有一层薄薄的绒绒的花粉,散发着淡淡的香味,沁入心脾,让人迷醉。

我被花草的幽香笼罩着,突然一种期盼的情绪在升腾,乘着这里的风,顺着无数色彩编织的草甸子向远方飘飞,飞过披着白雪的天山,给至爱的人送去我千万的思念。

我们整个上午就流连在这块草甸子上,享受着大自然的美。中午返回了奇台县,红莲请我们品尝了地道的新疆烤串,那种劲霸的味道,让人常常回味。

太阳快落山,红莲喜乐带我来到离蒙鑫水泥厂不远的水库,太阳放出耀眼的光彩,不能直视。黄昏下的水库闪着亮光。我一下子来了精神,沿着堤坝散步。到处都是我熟悉的杂草,红柳、柽柳、各种蒿草应有尽有,碱草穗随风摇曳。一天旅游的疲劳消失的无影无踪,特别让我惊喜的是一种带刺的草,我们叫它和尚苗头,学名我不知道,花是深粉色的,一朵一朵独开,花瓣细长条状挤成一簇,这种草长满了堤坝。

由于花朵好看,我们小时候经常到家乡的南沙梁采摘,一不小心手就被这刺扎得生疼。没想

到这里成片成片地长着,高大茂盛。我伸手想去摘一朵,又怕被这粗壮的刺扎疼,便放弃了。

太阳慢慢地躲到了天山的背后。夕阳的余晖,给天空抹上了一片淡红,远处的江布拉克山脉也被染成了淡红,这里的一切事物都染上了淡红的颜色。文/闫桂兰



◎寻味日志

三哥腌菜

三四年前,三哥搬到城市的南面,我第一次到他家。到楼下,三哥亲自下来接我。他说怕你不好找。

三哥这个小区挺大,关键都是高楼,感觉个个直插云端。楼与楼挨的近,走过一栋楼,就难见太阳,如压住你一般。如果三哥不领我,怕是要走一圈冤枉路。进到三哥家,他礼节性带我参观一圈。我非常感兴趣的是,他家北面有一溜阳台。他住二楼,临街一楼属于商圈,突出一块,形成家有多长,阳台就有多大。我感慨三哥真具眼光,而让我更惊奇的是,尽管已深秋,但一个个泡沫箱里栽培的蔬菜,依然硕果累累。西红柿摘一个没洗咬一口,味道浓郁甘甜,像小时候的味道。这面,几个大缸里腌着咸菜,被光滑的鹅卵石压着。更有一溜坛坛罐罐,腌制着精细蔬菜,比如地灵,洋姜,蒜等。我问你两口人,腌这么多菜?他说哪了,都是替瞎毛驴驯草了。他这是当地一句土话,意思是为了别人在忙乎。

三哥就是这样一个人,乐于助人,乐此不疲。因此朋友多,老的少的一大帮。有紧密型的,外围的也里三层外三层。知道三哥好张罗,张罗喝酒,张罗炖肉,一呼百应。原来他一直是独身,常常喝在家里,不讲究吃啥喝啥,有酒为一。当然

肉是顿顿都有,不炒菜,就炖肉炖鱼等。鸡鸭鱼肉一般亲朋好友送来的多,而且都是绿色的。三哥农村的朋友也多,来了吃呀住呀都方便。除了吃肉喝酒,腌菜是三哥每年必做的功课,腌好了,大家嘻嘻哈哈前往三哥家,吃了喝了还捞上一袋子咸菜,又嘻嘻哈哈各回各家。三哥二十年前在长乐宫戏水乐园旁边住的时候,我就常去。后来搬到芳汀花园,我更是隔三差五去一回。他在芳汀花园住六楼带阁楼,北面一大露台。他突发奇想,一顶蒙古包扎起来,名曰“天上人间”。那时北京的那个著名天上人间还没有诞生。在这个蒙古包里,几乎天天呼朋唤友,歌舞升平。万变不离其宗,喝酒吃肉,吹大山,侃大山。直到有一天,三哥宣布有媳妇了,人们才恋恋不舍,这样聚会便越来越少,直至蒙古包散落。但三哥与朋友依然故我,不离不弃。因他排三,突一天,我与三哥酒正酣时,说以后我就叫你三哥了。他不解说那能行?你比我大几岁。我说三哥已经不是传统意义上的三哥了,是品牌,即使八十岁的也叫你三哥。当时在桌上的人都极力赞同。从此三哥便越叫越响。开始他还不好意思,后来叫顺了,听顺了,便成为自然。

再说腌菜,每年他都要腌几大缸,若干坛坛罐罐。他对我说年年都要腌二三百斤菜。他搬到现在这个家,有了平台,腌菜更是名气大增。他说就你还没有捞来。

我也于二年前搬到了南面,与他一街之隔。我没有去捞,反而更愿意听他腌菜的消息和捞菜的快乐。今年至今,已经有二三十人捞到了他腌的咸菜。前两天,缸与瓮捞完了,他又逼着老黄开车和他去买菜,一下买了百十斤。他说今年就这样了,想腌也没菜了。

三哥爱写,他周围的人和事,都被他写了几个来回。他的文笔流畅自然,以老百姓语言见长。喝酒中,谁讲了一个故事,第二天就会有一篇文章,从他手里出来。我大约统计了一下,这么多年,他写了上万篇不止。每个都是千字左右小文,就如一粒粒珍珠,把他与朋友们的友谊,紧密串联起来。

我前两天与他喝酒,我说,你是三哥,你不腌(菜),谁腌。他笑了,笑得那么灿烂。文/张五四

兴业银行信用卡系统升级焕新
客户体验显著提升

为适应信用卡业务规模快速发展的需要,发挥科技系统对信用卡业务发展的支撑作用,为广大信用卡客户提供更加优质高效的服务,持续优化客户体验,兴业银行于2018年11月24日完成了信用卡业务系统的升级。

据了解,新系统上线后,兴业银行信用卡业务服务能力和服务效率显著提升,系统交易处理能力实现单日交易处理笔数从千万级到亿级的飞跃。新系统还将充分整合发挥大数据、人工智能、云计算等科技力量,加速该行信用卡业务的数字化转型,推进以客户为中心,产品多元化、快速响应市场的综合化金融服务体系建设,满足信用卡业务创新、大数据驱动、专业化运作、集约化经营、科学化管理和精细化营销的系统支撑需要,进一步提升客户服务能力和市场响应速度,增强兴业银行信用卡业务核心竞争力。

此次升级成功,标志着兴业银行以信息技术革新、IT运维服务架构改进来推动信用卡业务转型的战略规划,取得了突破性进展,充分展示了该行信息系统建设的最新成果,为该行信用卡业务的可持续发展掀开了崭新一页。